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Отже, за результатами дослідження виявлено, контроль є самостійною 

функцією управління, яка активно впливає на ефективність реалізації всіх 

інших функцій. Внутрішній контроль забезпечує підтримку управлінських 

рішень, а також сприяє реалізації функцій управління. Поряд з цим, 

ефективність управлінських рішень, які формуються в рамках системи 

внутрішнього контролю, залежить від якості інформаційного забезпечення. 

 

Література: 
1. Бабіч І.І. Інформаційне забезпечення внутрішнього контролю як функції управління 

діяльністю сільськогосподарського підприємства / І.І. Бабіч, А.А. Дацюк // Економічні 

науки. Cерія : Облік і фінанси. – 2017. – Вип. 14. – С. 5-13. 

2. Галіцин В.К. Парадигма функції контролю у керуванні організаційною системою / 

В.К. Галіцин, О.П. Суслов // Моделювання та інформаційні системи в економіці. – 2015. – 

№ 91. – С. 5-16. 

 

 

 
ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ 

ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Колесник Т.В. 

кандидат економічних наук, 

доцент кафедри адміністративного менеджменту 

та альтернативних джерел енергії 

Вінницького національного аграрного університету 
 

Розвиток ринкової економіки, нестабільність зовнішнього середовища, 

реформування відносин власності, нераціональний розподіл, неефективне 

використання наявних економічних ресурсів, загострення суперечностей 

розвитку продуктивних сил та виробничих відносин висувають на перший 

план необхідність підвищення ефективності використання потенціалу 

підприємств. 

Формування ефективного організаційно-економічного механізму 

використання та відтворення ресурсного потенціалу сільськогосподарського 

підприємства дає змогу оперативно виявляти пріоритетні види діяльності, які 

необхідно координувати, щоб вони забезпечували його конкурентоздатність 

на ринку. Належно сформовані умови організаційно-економічного механізму 

оцінювання ефективності використання та відтворення є передумовою 

ефективного використання ресурсного потенціалу [1, с. 237-240]. 
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Організаційна 

У поєднанні різних науково-практичних досліджень науковців 

залишаються відкритими питання формування прикладних аспектів 

оціночного механізму визначення ефективності ресурсного потенціалу 

підприємства. На думку фахівців, ресурсний потенціал та його ефективний 

організаційно-економічний механізм сільськогосподарського підприємства 

слід розглядати як потенційну можливість та здатність підприємства, 

використовуючи наявні ресурси, здійснювати виробничо-господарську 

діяльність завдяки реалізації стратегічних цілей та завдань. 

Ресурсний потенціал сільськогосподарського підприємства є сукупністю 

усіх наявних ресурсів, організованих і узгоджених на принципах їхнього 

упорядкування і підсумовування у вигляді організаційно-економічних 

взаємозв’язків, які мають значення в забезпеченні виробничих процесів під час 

реалізації цілей економічного розвитку вугільної галузі України [2, с. 234-245]. 

Інакше кажучи, ресурсний потенціал – це об’єктивація кількісно-якісних 

показників використання ресурсів, їхнього стану, потенціалу  управління 

ними із поглядом на перспективу «розширення» відтворення, що відбиває 

базисні умови і рівень інтенсивності, а не зміст і призначення процесу 

виробництва. 
 

Складові організаційно-економічного механізму суспільного відтворення 

ресурсного потенціалу 
 

 

 

Економічна 
 

 

 
організація виробництва та 

бізнес-процесів, відносини 

власності, система управління на 

всіх напрямах господарської 

діяльності, реструктуризація тощо 

 

ціноутворення, оподаткування, планування 

й прогнозування фінансово-господарської 

діяльності, економічне стимулювання 

підприємств, форми їх інвестування та 

кредитування, мотивація до раціонального 

ресурсокористування тощо 
 

Рис. 1. Складові організаційно-економічного механізму 

суспільного відтворення ресурсного потенціалу 

сільськогосподарських підприємств 

 
Також такий підхід передбачає оцінку впливу відносин власності на 

ефективність відтворення ресурсного потенціалу сільськогосподарських 

підприємств, тому, що лише в такому випадку забезпечується найбільший 

синергетичний вплив на відтворення ресурсного потенціалу сільсько- 

господарських підприємств як основного фактора  аграрного  виробництва  

[3, с. 115-128]. 
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Наведені на рисунку 1.1. складові організаційно-економічного механізму 

відтворення ресурсного потенціалу взаємопов’язані, особливо на кінцевому 

етапі застосування через аналіз та контроль за використанням ресурсів на всіх 

рівнях господарювання, надання необхідної інформації власникам або 

керівникам щодо основних показників та індикаторів діяльності сільсько- 

господарських підприємств з метою оптимізації ресурсного відтворення. 

Велике значення має визначення чинників [4, с. 56-85], які впливають на 

відтворення ресурсного потенціалу сільськогосподарських підприємств як 

фактора сільськогосподарського виробництва (рис. 2). 

 

Чинники, які впливають на відтворення 

ресурсного потенціалу підприємства 
 

 

суспільно-політичні 
чинники 

геополітична ситуація, 
соціально-економічний 
стан у країні, рівень 
соціально-економічної 
стабільності, соціологічні 
настрої у суспільстві 

 

соціально-економічні чинники 
(досконалість інститутів й інсти- 

туцій, стан та рівень розвитку 

 
ефективність та якість 

використання сіль- 

ськогосподарських 
земель та інших ресур- 

сів, його проблеми і 

тенденції 

 
рівень продуктив- 

ності праці та 

ефективність інших 

ресурсів 

 

особливості та 

пріоритети держа- 

вної аграрної 

політики 

 

енерго- та ресур- 

соємність сільсь- 
когосподарського 

виробництва, рівень 

ресурсозбереження 

аграрної сфери економіки та 

ринку праці, рентабельність та 
дохідність сільськогосподарських 

підприємств; рівень матеріального 

та соціально-психологічного 
стимулювання працівників тощо 

упровадження інноваційних 

технологій органічного 

землеробства, меліорацій 

 

природно-кліматичні умови територій розміщення аграрних 

підприємств (родючість ґрунтів, температурні показники, 

водна та вітрова ерозія, стихійні лиха тощо); сезонність 

виробництва (весняно-осінні польові роботи тощо) 

 

Рис. 2. Чинники, які впливають на відтворення 

ресурсного потенціалу сільськогосподарських підприємств 

 
Отже, перспективним чинником та елементом організаційно- 

економічного механізму регулювання процесу відтворення ресурсного 

потенціалу сільськогосподарських підприємств є організація та розвиток 

сільських територій шляхом розширення владних повноважень та 

можливостей сільських громад у здійсненні контролю та стимулюванні 

раціонального ресурсокористування домогосподарств та малих підприємств; 

залучення інвестицій у виробничу, екологічну й соціальну сфери села 
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громадськими організаціями, волонтерами та меценатами. Поліпшити 

фінансово-інвестиційний стан сільськогосподарських товаровиробників як 

основного фактора відтворювальних процесів ресурсокористування може 

державне регулювання інтервенційних реалізаційних цін на сільсько- 

господарську продукцію та надання кредитів для відтворення матеріально- 

технічних ресурсів. 

Таким чином, досить важливим у механізмі регулювання процесів 

відтворення виробничо-ресурсного потенціалу на перспективу є зниження 

відсотка плати за користування лізинговим майном, при цьому значну роль у 

ньому відіграють субсидування будівництва господарських та інших об’єктів 

на інноваційній основі, реконструкція та технічне переоснащення діючих 

виробництв, тому в майбутньому цей процес можна буде розглядати, як 

інноваційний, результатом якого буде нововведення в аграрне виробництво та 

відтворення його ресурсокористування. 
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Управління персоналом традиційно вважається стрижневим бізнес- 

процесом будь-якої компанії, оскільки від рівня кваліфікації працівників 

багато в чому залежить її конкурентоспроможність. Значущість 
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компетентнісного підходу в управлінні персоналом полягає в тому, що 

професійна компетентність як інтегральний прояв здатності працівника до 

якісного виконання службових обов’язків визначає можливості компанії до 

ефективного зростання. В умовах бурхливого розвитку технологій саме 

працівники, які є носіями знання та інновацій, формують ядро конкурентних 

переваг компанії. 

З позицій компетентнісного підходу, якість виконання працівником 

професійних обов’язків визначається його здатністю до практичного 

використання набутих компетенцій. Компетентнісний підхід останнім часом 

стає все більш поширеним і претендує на роль концептуальної основи 

ефективного функціонування системи управління персоналом та забезпечення 

конкурентоспроможності компанії в цілому. Визначальним фактором у 

реалізації компетентнісного підходу є його орієнтація на системний розвиток 

компетенцій працівників як комплексу знань, вмінь, навичок, досвіду, 

адаптаційних можливостей, прагнення до самовдосконалення та професійної 

реалізації. 

Компетентнісний підхід пропонується розуміти як сучасну концепцію 

управління персоналом, що передбачає формування динамічних моделей 

компетенцій як еталону професійної поведінки працівника. Дієздатність 

моделі компетенцій працівника, яка залежить від її актуальності, повноти, 

різноплановості, визначає його конкурентоспроможність на конкретній посаді 

в конкретній компанії та на ринку праці в цілому. Отже, в кінцевому 

підсумку, управління персоналом на основі компетентнісного підходу може 

розглядатися як передумова забезпечення конкурентоспроможності компанії 

в умовах сучасної інноваційної економіки. 

Як інструмент управління персоналом, компетентнісний підхід 

передбачає встановлення чіткої відповідності між компетентністю працівника 

як набором його компетенцій та професійними й поведінковими вимогами, 

що ставляться до працівника на конкретному робочому місці. Така 

відповідність забезпечується за рахунок розроблення та впровадження 

моделей компетенцій співробітників компаній, під якими розуміється набір 

компетенцій, необхідних для успішного виконання професійних обов’язків на 

конкретній посаді в конкретній компанії з її індивідуальними цілями та 

корпоративною культурою. Як сучасна парадигма управління персоналом, 

компетентнісний підхід акцентує увагу не стільки на знаннях та навичках 

працівника, скільки на можливості їх реалізації в процесі професійної 

діяльності та прагненні працівника до постійного вдосконалення власної 

моделі компетенцій. 

В умовах мінливого зовнішнього середовища, дефіциту трудових ресурсів 

та безперервного ускладнення вимог до професійної діяльності працівників 

компетентнісний підхід стає одним із основних інструментів розвитку 

конкурентних переваг працівника, системи управління персоналом та 

компанії в цілому, оскільки забезпечує відповідність між станом системи 

управління персоналом та вимогами бізнесу. Саме розвиток компетенцій 
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